
Näin ilmoitat tiedot tulorekisteriin 

konkurssitilanteissa

22.5.2023



Käytännön järjestelyt

• Osallistujien mikrofonin ja kameran käyttö on estetty esityksen 
sujuvuuden vuoksi

• Kysymyksiä voi esittää esityksen aikana kirjoittamalla kysymyksen 
tilaisuuden kysymysosioon

– Kysymykset tulevat näkyviin hyväksynnän jälkeen

– Kysymysosion voi halutessaan sulkea esityksen ajaksi. Kysymykset 
ovat luettavissa esityksen jälkeen, mikäli tapahtuman ikkunaa ei suljeta

• Tilaisuus nauhoitetaan ja tallenne on ilmoittautuneiden katseltavissa 
kahden viikon ajan
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Sisältö

• Keskeiset termit

• Yleistä ilmoittamisesta

• Palkkaturva

• Nopeutettu palkkaturva

• Tietojen korjaaminen

22.5.2023 3



Keskeisiä termejä 1/2

• Sijaismaksaja: maksaja, joka maksaa palkan tai muun suorituksen omilla 

varoillaan sen tahon puolesta, jolla on varsinainen maksuvelvollisuus 

(varsinainen työnantaja).

• Varsinainen työnantaja: taho, jolla on juridinen velvollisuus maksaa 

palkka ja vakuuttaa työntekijä. Varsinainen työnantaja on taho, joka on 

palkannut työntekijän ja kenen lukuun työntekijä tekee työn.

• Konkurssivelallinen: maksukyvyttömäksi todettu konkurssikelpoinen 

velallinen, jonka konkurssituomioistuin on asettanut konkurssiin joko 

velallisen omasta tai konkurssivelkojan hakemuksesta.
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Keskeisiä termejä 2/2

• Konkurssipesä: konkurssivelalliselle kuuluva varallisuusmassa, jonka 
määräysvallan velallinen menettää konkurssin alkaessa, ja tämän 
varallisuusmassan konkurssimenettelyn aikainen konkurssivelkojien ja 
pesänhoitajan hallinto.

• Pesänhoitaja: konkurssituomioistuimen määräämä asianajaja tai muu henkilö, 
joka toimii konkurssipesän lakimääräisenä edustajana ja hoitaa konkurssipesän 
hallintoa huolehtien pesän selvittämisestä, omaisuuden rahaksi muuttamisesta 
sekä jako-osuuksien maksamisesta.

• Palkkaturva: työsuhteesta johtuvien saatavien maksaminen työnantajan 
maksukyvyttömyyden tilanteissa. Elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus (ELY-
keskus) maksaa etuuden ja perii saatavat työnantajalta tai konkurssipesältä.
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Yleistä ilmoittamisesta



Ilmoittamisen kanavat 1/2

• Tiedot voidaan ilmoittaa tulorekisteriin suoraan teknistä rajapintaa 

hyödyntävästä ohjelmasta kuten palkanlaskentajärjestelmästä

– Ilmoittaja tunnistetaan tulorekisterin myöntämällä varmenteella.

• Tiedot voidaan ilmoittaa myös tulorekisterin sähköisen asiointipalvelun 

verkkolomakkeella yksi ilmoitus kerrallaan tai lataamalla ilmoitusaineisto 

tulorekisteriin latauspalvelun kautta.

– Edellyttää vahvaa tunnistautumista henkilökohtaisilla tunnistusvälineillä.

– Edellyttää maksajan myöntämiä Suomi.fi-valtuuksia.
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Ilmoittamisen kanavat 2/2

• Tiedot voidaan ilmoittaa tulorekisteriin paperilomakkeella vain erityisestä 

syystä.

– Ilmoittamisessa käytettävä tulorekisterin lomakkeita.

– Puutteellisesti täytetyt lomakkeet hylätään. Hylkäämisestä kertova kirje 

lähetetään maksajan YTJ-osoitteeseen.

• Tietojen korjaaminen on kanavasta riippumatonta. Esimerkiksi paperilla 

annettuja ilmoituksia voidaan korjata sähköisessä asiointipalvelussa.
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Suomi.fi-valtuudet 1/2

• Pesänhoitaja voi hakea Suomi.fi-valtuudet konkurssiasioiden hoitamiseksi.

• Haettava erikseen sekä konkurssivelallisen asioiden hoitoon että 

konkurssipesän asioiden hoitoon, joka käytännössä tarkoittaa kahta erillistä 

hakemusta palvelussa Suomi.fi-valtuudet.

– Hakemukset tehdään konkurssivelallisen Y-tunnuksella ja 

konkurssipesän Y-tunnuksella. Y-tunnus pitää hakea konkurssipesälle 

erikseen Verohallinnolta, sitä ei anneta automaatiossa.

– Valtuushakemuksen liitteeksi lisätään käräjäoikeuden päätös 

pesänhoitajan määräämisestä.
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https://www.suomi.fi/valtuudet/hakemuksella-valtuuttaminen


Suomi.fi-valtuudet 2/2

• Tulorekisterissä käytettävät valtuudet:

– palkkatietojen katselu

– palkkatietojen ilmoittaminen

– tulotietoihin liittyvien loki-, rajapinta- ja ilmoitustietojen käsittely.

• Valtuudet palkkatietojen ilmoittaminen ja tulotietoihin liittyvien loki-, 

rajapinta- ja ilmoitustietojen käsittely mahdollistavat ilmoittamisen 

sähköisessä asiointipalvelussa ja latauspalvelussa.

• Valtuuksien tarkemmat kuvaukset on julkaistu tulorekisterin sivuilla.
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Ilmoittamisessa huomioitavaa 1/2

• Kuka toimii sijaismaksajana ja kuka varsinaisena työnantajana?

– Konkurssivelallinen / konkurssipesä / ELY-keskus

• Onko kyse valvottavasta vai massavelkaisesta saatavasta?

• Mitä maksetaan? 

– Palkkaturva / nopeutettu palkkaturva / palkka / kustannusten korvaukset

• Sijaismaksajatilanteissa ilmoituksia annetaan sekä sijaismaksajan että 

varsinaisen työnantajan toimesta. Riippuen maksettavasta suorituksesta ja 

tilanteesta, voivat maksajat olla eri tahoja. Myös ilmoitusvelvollisuus voi 

vaihdella.
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Ilmoittamisessa huomioitavaa 2/2

• Perustilanteessa sijaismaksaja ja varsinainen työnantaja antavat molemmat 
omat ilmoituksensa maksetuista tuloista.

– Konkurssitilanteissa konkurssipesä antaa myös konkurssivelallisen 
ilmoitukset.

• Jos sijaismaksaja on maksanut vain sellaista tuloa, joka ei ole 
sosiaalivakuutusmaksujen perusteena, varsinaisen työnantajan ei tarvitse 
antaa palkkatietoilmoitusta tulorekisteriin.

• Jos konkurssipesä jatkaa elinkeino- tai liiketoimintaa, on sillä normaali 
ilmoitusvelvollisuus. Kyse ei ole sijaismaksajatilanteesta.
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Palkkaturva



Palkkaturva

• Uudenmaan ELY-keskus toimii sijaismaksajana maksaessaan palkkaa 

palkkaturvana.

– Toimittaa palkasta ennakonpidätyksen ja työntekijämaksut.

• Konkurssivelallinen toimii varsinaisena työnantajana kun ELY-keskus 

maksaa valvottavia palkkasaatavia palkkaturvana.

• Konkurssipesä toimii varsinaisena työnantajana kun ELY-keskus maksaa 

massavelkaisia palkkoja palkkaturvana.
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https://www.vero.fi/tulorekisteri/yritykset-ja-organisaatiot/yksityiskohtaiset-tulorekisterin-ohjeet/65138/tietojen-ilmoittaminen-tulorekisteriin-sijaismaksajan-maksamat-suoritukset7/#2.4.1.1-ely-keskus-maksaa-valvottavia-palkkasaatavia
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Esimerkki 1: valvottavat saatavat 1/3

22.5.2023 15

• ELY-keskus maksaa ennen konkurssia syntyneitä valvottavia 

palkkasaatavia suoraan tulonsaajalle palkkaturvana.

• Tulonsaajalle on muodostunut saatavia seuraavasti:

– 1.-31.1. maksamattomia ylitöitä 550€

– 1.-30.4. maksamaton kuukausipalkka 2800€

– lomakorvausta 1200€

– palkkasaatavan korkoa 10€

– 1.-31.1. verovapaita kilometrikorvauksia 75€.



Esimerkki 1: valvottavat saatavat 2/3
• ELY-keskus ilmoittaa toimivansa 

sijaismaksajana. Varsinaisen 

työnantajan tunnisteena 

ilmoitetaan konkurssivelallisen Y-

tunnus.

• Konkurssipesä antaa 

konkurssivelallisen ilmoituksen 

ELY-keskuksen ilmoitukseen 

perustuen.
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SUORITUKSEN MAKSAJAN TIEDOT

Tunnisteen tyyppi: Y-tunnus

Tunniste: Uudenmaan ELY-keskuksen asiakastunniste​

SIJAISMAKSAJA-tietoryhmä

Toimii sijaismaksajana: Kyllä​

Työnantajan tunnisteen tyyppi: Y-tunnus tai henkilötunnus​

Työnantajan tunniste: Konkurssivelallisen asiakastunniste

Maksettu palkkaturvana: Kyllä

TULONSAAJAN TIEDOT

Tunnisteen tyyppi: Henkilötunnus (suomalainen)

Tunniste: tulonsaajan asiakastunniste

Koodi Tulolajien tiedot euroa

201 Aikapalkka 2800.00

235 Ylityökorvaus 550.00

234 Vuosilomakorvaus 1200.00

311 Kilometrikorvaus (verovapaa) 75.00

332 Pääomatuloa oleva suoritus 10.00

402 Ennakonpidätys 910.00

413 Työntekijän työeläkevakuutusmaksu 325.33

414 Työntekijän työttömyysvakuutusmaksu 68.25



Esimerkki 1: valvottavat saatavat 3/3
• Konkurssivelallinen ilmoittaa tulolajilla 

321 sosiaalivakuutusmaksujen alaisten 
suoritusten yhteismäärän (tulolajit 201, 
234 ja 235).

• ELY-keskuksen maksamat verovapaat 
kilometrikorvaukset ja pääomatuloa 
oleva palkkasaatavan korko eivät ole 
sosiaalivakuutusmaksujen alaisia. 
Varsinainen työnantaja ei ilmoita niitä 
omalla ilmoituksellaan (tulolajit 311 ja 
332).

• Lisäksi konkurssivelallinen ilmoittaa 
kohdekauden aikana maksettujen 
palkkojen osalta työnantajan 
sairausvakuutusmaksun määrän 
työnantajan erillisilmoituksella. 
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SUORITUKSEN MAKSAJAN TIEDOT

Tunnisteen tyyppi: Y-tunnus

Tunniste: Varsinaisen työnantajan eli konkurssivelallisen

asiakastunniste

TULONSAAJAN TIEDOT

Tunnisteen tyyppi: Henkilötunnus (suomalainen)

Tunniste: tulonsaajan asiakastunniste

Ammattiluokitus: Tilastokeskuksen ammattiluokitus​

Ammattiluokan tunniste: NNNNN​

Tieto työeläkevakuutuksesta: Työntekijän työeläkevakuutus​

Työeläkelaitoksen yhtiötunnus: NN​

Työeläkelaitoksen eläkejärjestelynumero: NN-XXXXXXXX​

Koodi Tulolajien tiedot euroa

321

Sijaismaksajan maksama palkka, josta 

työnantaja maksaa työnantajan

sosiaalivakuutusmaksut (työeläke-, 

sairaus-,

työttömyys- sekä työtapaturma- ja 

ammattitautivakuutusmaksu)

4550.00​



Esimerkki 2: massavelkaiset saatavat 1/2
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• ELY-keskus maksaa konkurssipesän puolesta palkan palkkaturvana 

suoraan tulonsaajalle. Kyse on tilanteesta, jossa tulonsaaja on irtisanottu yli 

200 päivää kestäneen lomautuksen jälkeen.

• Tulonsaajalle maksetaan irtisanomisajan korvausta 3200€.



Esimerkki 2: massavelkaiset saatavat 2/2
• ELY-keskus ilmoittaa toimivansa 

sijaismaksajana. Varsinaisen 
työnantajan tunnisteena ilmoitetaan 
konkurssipesän Y-tunnus.

• Irtisanomisajan korvaus ei ole 
sosiaalivakuutusmaksujen alaista 
tuloa. Konkurssipesä ei anna 
varsinaisen työnantajan ilmoitusta.

• Konkurssipesä ilmoittaa 
kohdekauden aikana maksettujen 
palkkojen osalta työnantajan 
sairausvakuutusmaksun määrän 
työnantajan erillisilmoituksella. 
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SUORITUKSEN MAKSAJAN TIEDOT

Tunnisteen tyyppi: Y-tunnus

Tunniste: Uudenmaan ELY-keskuksen asiakastunniste​

SIJAISMAKSAJA-tietoryhmä

Toimii sijaismaksajana: Kyllä​

Työnantajan tunnisteen tyyppi: Y-tunnus tai henkilötunnus​

Työnantajan tunniste: Konkurssipesän asiakastunniste

Maksettu palkkaturvana: Kyllä

TULONSAAJAN TIEDOT

Tunnisteen tyyppi: Henkilötunnus (suomalainen)

Tunniste: tulonsaajan asiakastunniste

Koodi Tulolajien tiedot euroa

208 Irtisanomisajan korvaus 3200.00

402 Ennakonpidätys 640.00



Nopeutettu palkkaturva



Nopeutettu palkkaturva

• Nopeutetussa palkkaturvassa ELY-keskus maksaa saatavien 

yhteissumman konkurssipesälle. ELY-keskus ei anna ilmoituksia 

nopeutetusta palkkaturvasta.

– Konkurssipesä maksaa palkat ja toimii sijaismaksajana kun kyse on 

valvottavista palkkasaatavista. Konkurssivelallinen on tällöin 

varsinainen työnantaja.

– Massavelkaisissa palkkasaatavissa varsinainen työnantaja on 

konkurssipesä. Kyse ei ole sijaismaksajatilanteesta.

• Massavelkaisia ja valvottavia palkkoja ei saa ilmoittaa samalla ilmoituksella.
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https://www.vero.fi/tulorekisteri/yritykset-ja-organisaatiot/yksityiskohtaiset-tulorekisterin-ohjeet/65138/tietojen-ilmoittaminen-tulorekisteriin-sijaismaksajan-maksamat-suoritukset7/#2.4.2.1-konkurssipes%C3%A4-maksaa-valvottavia-palkkasaatavia
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Esimerkki 3: valvottavat saatavat 1/3

22.5.2023 22

• ELY-keskus maksaa konkurssipesän hakemien valvottavien 
palkkasaatavien yhteissumman konkurssipesälle nopeutettuna 
palkkaturvana. Konkurssipesä maksaa palkan tulonsaajalle.

• ELY-keskus vähentää konkurssipesälle maksettavasta palkkaturvasta 
työntekijän työeläke- ja työttömyysvakuutusmaksun, joten konkurssipesä ei 
pidätä niitä palkasta. Ne pitää kuitenkin ilmoittaa konkurssipesän
antamalla sijaismaksajan palkkatietoilmoituksella.

• Tulonsaajalle on muodostunut saatavia seuraavasti:

– maksamattomia työtunteja 1500€

– lomakorvausta 700€.



Esimerkki 3: valvottavat saatavat 2/3
• Konkurssipesä ilmoittaa 

toimivansa sijaismaksajana. 

Varsinaisen työnantajan 

tunnisteena ilmoitetaan 

konkurssivelallisen Y-tunnus.

• Konkurssipesä antaa 

konkurssivelallisen ilmoituksen 

konkurssipesän ilmoitukseen 

perustuen.
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SUORITUKSEN MAKSAJAN TIEDOT

Tunnisteen tyyppi: Y-tunnus

Tunniste: Konkurssipesän asiakastunniste​

SIJAISMAKSAJA-tietoryhmä

Toimii sijaismaksajana: Kyllä​

Työnantajan tunnisteen tyyppi: Y-tunnus tai henkilötunnus​

Työnantajan tunniste: Konkurssivelallisen asiakastunniste

Maksettu palkkaturvana: Kyllä

TULONSAAJAN TIEDOT

Tunnisteen tyyppi: Henkilötunnus (suomalainen)

Tunniste: tulonsaajan asiakastunniste

Koodi Tulolajien tiedot euroa

201 Aikapalkka 1500.00

234 Vuosilomakorvaus 700.00

402 Ennakonpidätys 440.00

413 Työntekijän työeläkevakuutusmaksu 157.30

414 Työntekijän työttömyysvakuutusmaksu 33.00



Esimerkki 3: valvottavat saatavat 3/3
• Konkurssivelallisen ilmoituksella 

ilmoitetaan sosiaalivakuutusmaksujen 

alaisten suoritusten yhteismäärä 

(tulolajit 201 ja 234) tulolajilla 321.

• Lisäksi konkurssivelallinen ilmoittaa 

kohdekauden aikana maksettujen 

palkkojen osalta työnantajan 

sairausvakuutusmaksun määrän 

työnantajan erillisilmoituksella. 
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SUORITUKSEN MAKSAJAN TIEDOT

Tunnisteen tyyppi: Y-tunnus

Tunniste: Varsinaisen työnantajan eli konkurssivelallisen

asiakastunniste

TULONSAAJAN TIEDOT

Tunnisteen tyyppi: Henkilötunnus (suomalainen)

Tunniste: tulonsaajan asiakastunniste

Ammattiluokitus: Tilastokeskuksen ammattiluokitus​

Ammattiluokan tunniste: NNNNN​

Tieto työeläkevakuutuksesta: Työntekijän työeläkevakuutus​

Työeläkelaitoksen yhtiötunnus: NN​

Työeläkelaitoksen eläkejärjestelynumero: NN-XXXXXXXX​

Koodi Tulolajien tiedot euroa

321

Sijaismaksajan maksama palkka, josta 

työnantaja maksaa työnantajan

sosiaalivakuutusmaksut (työeläke-, 

sairaus-,

työttömyys- sekä työtapaturma- ja 

ammattitautivakuutusmaksu)

2200.00​



Esimerkki 4: massavelkaiset saatavat 1/2
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• ELY-keskus maksaa konkurssipesän hakemien massavelkaisten 

irtisanomisajan palkkojen yhteissumman konkurssipesälle nopeutettuna 

palkkaturvana. Konkurssipesä maksaa palkan tulonsaajalle.

• Kyseessä ei ole varsinainen sijaismaksajatilanne. Konkurssipesä maksaa 

palkat pesän varoista ja on myös velvollinen ottamaan työeläke- ja 

työtapaturmavakuutukset.

• Tulonsaajalle on muodostunut saatavia seuraavasti:

– irtisanomisajan palkkaa 800€.



Esimerkki 4: massavelkaiset saatavat 2/2
• Konkurssipesä ilmoittaa 

maksamansa palkan käyttäen 

normaaleja tulolajeja.

• Lisäksi konkurssipesä ilmoittaa 

kohdekauden aikana maksettujen 

palkkojen osalta työnantajan 

sairausvakuutusmaksun määrän 

työnantajan erillisilmoituksella. 
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SUORITUKSEN MAKSAJAN TIEDOT

Tunnisteen tyyppi: Y-tunnus

Tunniste: Varsinaisen työnantajan eli konkurssipesän asiakastunniste

TULONSAAJAN TIEDOT

Tunnisteen tyyppi: Henkilötunnus (suomalainen)

Tunniste: tulonsaajan asiakastunniste

Ammattiluokitus: Tilastokeskuksen ammattiluokitus​

Ammattiluokan tunniste: NNNNN​

Tieto työeläkevakuutuksesta: Työntekijän työeläkevakuutus​

Työeläkelaitoksen yhtiötunnus: NN​

Työeläkelaitoksen eläkejärjestelynumero: NN-XXXXXXXX​

Koodi Tulolajien tiedot euroa

201 Aikapalkka 800.00​

402 Ennakonpidätys 160.00

413 Työntekijän työeläkevakuutusmaksu 57.20

414 Työntekijän työttömyysvakuutusmaksu 12.00



Tietojen korjaaminen



Tietojen korjaaminen ja sijaismaksajatilanteet
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• Tietojen korjaaminen noudattaa pääsääntöisesti samoja periaatteita kuin 

muissakin ilmoittamisen tilanteissa.

– Tiedot korjataan pääsääntöisesti antamalla korvaava ilmoitus.

– Tietyissä tilanteissa tiedot on korjattava mitätöimällä aiemmin annettu 

ilmoitus.

• Sijaismaksajatilanteissa virheestä riippuen sekä sijaismaksaja että 

varsinainen työnantaja voivat joutua korjaamaan ilmoituksia. Osa virheistä 

taas edellyttää toimia vain toiselta osapuolelta.

https://www.vero.fi/tulorekisteri/yritykset-ja-organisaatiot/yksityiskohtaiset-tulorekisterin-ohjeet/65138/tietojen-ilmoittaminen-tulorekisteriin-sijaismaksajan-maksamat-suoritukset7/#2.5-tietojen-korjaaminen-sijaismaksajatilanteissa


Ilmoittamisen virheet, esimerkkejä 1/4
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• ELY-keskus on ilmoittanut sijaismaksajana valvottavan palkkasaatavan 

väärällä tulolajilla. Ilmoituksella tulolaji on 202 Aloitepalkkio kun sen olisi 

pitänyt olla 201 Aikapalkka.

– Molemmat tulolajit ovat oletuksena sosiaalivakuutusmaksujen alaisia.

• ELY-keskus korjaa virheellisen tiedon antamalla korvaavan ilmoituksen. 

Korvaavalla ilmoituksella ilmoitetaan kaikki oikein olleet tiedot. Lisäksi 

tulolaji 202 Aloitepalkkio muutetaan tulolajiksi 201 Aikapalkka.

– Korjaus ei vaikuta sosiaalivakuutusmaksujen alaisen tulon määrään 

eikä siten edellytä varsinaiselta työnantajalta mitään toimia.



Ilmoittamisen virheet, esimerkkejä 2/4

22.5.2023 30

• ELY-keskus on ilmoittanut sijaismaksajana valvottavat palkkasaatavat. Palkkasaataviin on 
sisältynyt myös tulolajilla 332 Pääomatuloa oleva suoritus ilmoitettu viivästyskorko.

• Varsinaisena työnantajana toimiva konkurssivelallinen on virheellisesti laskenut tulolajilla 332 
Pääomatuloa oleva suoritus ilmoitetun määrän mukaan tulolajin 321 Sijaismaksajan maksama 
palkka, josta työnantaja maksaa työnantajan sosiaalivakuutusmaksut (työeläke-, sairaus-, 
työttömyys- sekä työtapaturma- ja ammattitautivakuutusmaksu) määrään.

• Varsinaisena työnantajana toimiva konkurssivelallinen korjaa virheellisen tiedon antamalla 
korvaavan ilmoituksen. Korvaavalla ilmoituksella ilmoitetaan kaikki oikein olleet tiedot. Lisäksi 
tulolajilla 321 Sijaismaksajan maksama palkka, josta työnantaja maksaa työnantajan 
sosiaalivakuutusmaksut (työeläke-, sairaus-, työttömyys- sekä työtapaturma- ja 
ammattitautivakuutusmaksu) ilmoitettua määrää alennetaan tulolajilla 332 Pääomatuloa oleva 
suoritus ilmoitetun määrän verran.

– Lisäksi konkurssivelallinen korjaa työnantajan erillisilmoituksella ilmoitettua 
sairausvakuutusmaksun määrää vastaavasti pienemmäksi, jos tulolajin 332 määrä on 
huomioitu sen laskennassa.
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• Varsinaisena työnantajana toimiva konkurssivelallinen on virheellisesti 

ilmoittanut työeläkejärjestelynumerona konkurssipesän 

eläkejärjestelynumeron. Ilmoittamisessa olisi pitänyt käyttää 

konkurssivelallisen omaa eläkejärjestelynumeroa.

• Eläkejärjestelynumeroa ei voi korjata korvaavalla ilmoituksella. 

Varsinaisena työnantajana toimiva konkurssivelallinen mitätöi annetut 

ilmoitukset ja antaa uudet, korjatuilla tiedoilla olevat ilmoitukset.
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• Nopeutetun palkkaturvan valvottavia saatavia maksava, sijaismaksajana 
toimiva konkurssipesä on ilmoittanut työntekijän ammattiluokan ja 
eläkejärjestelynumeron ilmoituksella. Eläkejärjestelynumero on 
konkurssivelallisen.

• Eläkejärjestelynumero ja työntekijän ammattiluokka ovat tietoja, jotka ilmoittaa 
varsinainen työnantaja omalla ilmoituksellaan. Tietojen ilmoittaminen 
sijaismaksajan ilmoituksella voi johtaa erilaisiin virhetilanteisiin tiedon käyttäjien 
prosesseissa. Lisäksi toisen organisaation eläkejärjestelynumeron käyttö johtaa 
eläkevakuuttajien kannalta virheelliseen tilanteeseen.

• Konkurssipesä mitätöi annetut ilmoitukset, koska eläkejärjestelynumeroa ei voi 
poistaa korvaavalla ilmoituksella. Konkurssipesä antaa uudet, korjatut 
ilmoitukset ilman tietoa työeläkevakuutuksesta tai ammattiluokasta.



Maksamisen virheet, liikasuoritus 1/2

22.5.2023 33

• ELY-keskus on virheellisesti maksanut palkkaturvan osana valvottavan 
saatavan, johon tulonsaajalla ei ollut oikeutta. Tulo on ilmoitettu tulolajilla 201 
Aikapalkka ja se on ollut 500€. Muita sosiaalivakuutusmaksujen alaisia saatavia 
on maksettu 2500€.

– Koska kyse on sijaismaksajatilanteesta, ELY-keskuksen ei ole pakko korjata 
annettua ilmoitusta kun tulo muuttuu perusteettomaksi eduksi.

• Varsinaisena työnantajana toimiva konkurssivelallinen korjaa antamaansa 
ilmoitusta ja alentaa tulolajilla 321 Sijaismaksajan maksama palkka, josta 
työnantaja maksaa työnantajan sosiaalivakuutusmaksut (työeläke-, 
sairaus-, työttömyys- sekä työtapaturma- ja ammattitautivakuutusmaksu) 
ilmoitettua määrää 3000€ perusteettoman edun määrällä. Korjattu määrä on 
2500€.
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• Sairausvakuutusmaksun perusteena oleva tulo alenee perusteettoman edun 
verran.

• Varsinaisena työnantajana toimiva konkurssivelallinen korjaa työnantajan 
erillisilmoituksella ilmoitettua sairausvakuutusmaksun määrää vastaavasti 
pienemmäksi.

• Sijaismaksajana toimiva ELY-keskus antaa uuden ilmoituksen kun tulonsaaja 
maksaa liikasuorituksen takaisin. Ilmoituksella ELY-keskus ilmoittaa 
takaisinperintään liittyvät tiedot.

– Varsinaisena työnantajana toimiva konkurssivelallinen ei anna ilmoitusta 
takaisinperinnästä. Takaisinperintä ei vaikuta konkurssivelallisen 
ilmoituksiin.
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